

# 2023女足世界杯今日开幕

期待中国玫瑰“超越伟大”

世界杯的光芒温暖南半球的冬天。今日下午3时,由澳大利亚和新西兰共同举办的第九届女足世界杯就将拉开战幕,本届女足世界杯已创下了多项纪录,队伍更多、奖金更多的女足世界杯让人充满期待。

## 专心备战

18日下午,中国女足出现在阿德莱德克罗地亚体育俱乐部球场,进行室外训练。这是中国女足完成两项热身赛后,首次回到大本营的公开训练,现场也有不少球迷赶来观看。

按照国际足联规定,参加本届女足世界杯的全部32支球队将在赛事开幕前2天全面进入国际足联接管模式,各队的备战、接待、出行等一系列在赛区当地的活动安排、费用均由国际足联负担。从昨天开始,中国女足出行也更换了国际足联指派的大巴,所有出行也都有警车开道。

中国女足18日上午刚从悉尼返回阿德莱德,因此,下午的训练中在热身赛首发的球员仅仅做了热身训练,而替补及未登场的几名球员则进行了小范围的攻防对抗训练。球队此次训练对媒体全程开放,还有多名球迷从各地赶来为铿锵玫瑰助威。训练结束后,姑娘们耐心地为球迷们签名,与他们合影,其乐融融。显然,面对世界杯的挑战,中国女足已经准备好了。

## 多项纪录

这是女足世界杯首次来到南半球,也是首次由两国联合举办。这届破天荒由两大洲足球联合会共同呈现的女足世界杯,迎来了赛事历史上的第三次扩军,32支球队将在世界女子足球最高舞台上登场。除了美国队、英格兰队等豪强,还有葡萄牙队、越南队、赞比亚队等8支新军亮相。

近年来,女足世界杯赛事规模不断突破,参赛队伍从首届杯赛的12支球队扩充至16支、24支,再到本届杯赛的32支,赛事奖金也在一直提升。据悉,本次女足世界杯每位球员将有3万美元的保底收入,而冠军成员将拿到27万美元的奖金,赛事总奖金超过1亿美元,是2019年女足世界杯的数倍。虽然这一分配方案距离男足还有一定差距,但国际足联承诺,待到2027年女足世界杯时,其奖金将与2026年男足世界杯相同,真正做到“同工同酬”。

本届女足世界杯门票预售超过100万张,有望成为“最卖座”的女足世界杯。这一连串纪录的背后,是女足运动的蓬勃发展以及赛事影响力的日益凸显。

## 难度提升

扩军之后的世界杯,小组赛表现就变得格外关键,原本小组第三还有望出线的情景将不再出现,每支参赛队都必须力争在小组中成为前二,出线的难度实际上反而变大了。

中国女足大名单中,朱钰、潘红艳、汪琳琳、高晨等14人将首次开启世界杯之旅;因伤错过亚洲杯的吴海燕回归球队,她与张睿、古雅沙、王珊珊、王霜、娄佳惠是第三次出征世界杯赛场;徐欢、姚伟和唐佳丽则是第二次入围世界杯名单。23人中,有多位上海女足队员,包括门将朱钰,后卫汪琳琳,中场张馨、杨莉娜,前锋唐佳丽和肖裕仪。另外,目前效力于凯尔特人的中场沈梦雨此前也是上海女足球员。

本届女足世界杯的口号是“超越伟大”,未来一个月,世界的目光将聚集在大洋洲,而全中国的球迷也期待着,铿锵玫瑰在南半球的冬日再度绽放。

据《新民晚报》 厉苒苒



## 女足世界杯揭幕战 新西兰队渴望改写历史

新华社新西兰奥克兰7月19日电(记者韦骅、王浩明)2023年女足世界杯开幕在即,身为东道主之一的新西兰队在19日的赛前新闻发布会上表示,渴望利用主场优势改写历史。

本次女足世界杯由澳大利亚和新西兰共同举行,20日的揭幕战将在奥克兰的伊甸公园球场展开,对阵双方是新西兰队和挪威队。新西兰队主教练克利姆科娃携队员赖利和珀西瓦尔出席了发布会,三人信

心满满,表示希望在主场观众见证下取得突破。

尽管新西兰女足已经参加了五届世界杯,但尴尬的是她们从未小组出线,甚至一胜难求。此外,最近的14场比赛,球队只赢了一场。即将打响的世界杯被新西兰队视为一次难得的机会,来唤醒人们对足球的激情。

据报道,20日伊甸公园球场的入场人数将打破新西兰足球比赛的上座纪录。赖利表示,一个坐满的球场非常重要。

但是,面对曾经的世界杯冠军挪威队,新西兰队的首战注定不会轻松。根据国际足联统计,双方在正式比赛中交手3次,挪威队保持全胜,且金球奖得主赫格贝里已经回归球队。

挪威队主教练里瑟说:“对于双方来说,都会有压力,明天的揭幕战,任何事情都有可能发生。我知道球队期待什么。球队的准备工作做得很好,我想我们已经准备好了。”